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 دفترچه

شماره

٢

 2دفترچه شماره 

 1404ماه  خرداد30آزمون 

  تجربي گروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  سؤال 65  دقيقه40  75  46  30  فيزيك  1
  دقيقه35 110 76 35 شيمي  2  دقيقه 75
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مبدأ زمان در  درها در حال حركت است، مطابق شكل زير است. اگر متحرك  xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار شتاب  -46
 هاي زير مورد حركت متحرك صحيح است؟  كدام يك از گزاره ،ها در حال حركت باشد xجهت مثبت محور 

  
  . شود عوض مي tالف) جهت حركت در لحظة 

  ها است. xدر جهت مثبت محور  tتا  0ب) بردار شتاب متوسط در بازة 
  است.  xبردار سرعت متوسط در جهت منفي محور  tتا  tپ) در بازة 

  پ الف و) 4  ب و پ) 3  پ) 2  ب) 1
نجم حركتش چند متر بيشتر پ ةثاني 3در  Aجايي متحرك  بهجا .مطابق شكل زير است Bو  Aزمان دو متحرك  –نمودار مكان  -47

 دوم حركتش است؟  ةثاني 3در  Bجايي متحرك  از جابه
x(m)

A
B

t(s)

45

15

5 
1 (18  2 (27  3 (36  4 (54 

. ناگهان واگني از آن جدا شده و سرعت آن به صورت يكنواخت در مسير مستقيم در حال حركت است vقطاري با سرعت  -48
شود. اگر سرعت قطار ثابت مانده باشد، مسافتي كه بقية قطار از  متوقف مي m60يابد تا اين كه پس از طي مسافت  كاهش مي

  كند، چند متر است؟  لحظة جدايي واگن تا توقف آن طي مي

1 (20    
2 (120    
3 (80    
4 (200 

20mكند و پس از طي مسافتي سرعت خود را به  متحركي بر روي خط راست با شتاب ثابت از حال سكون شروع به حركت مي -49

s
 

mسرعت متحرك در وسط اين مسير چند رساند.  مي

s
 بوده است؟  

1 (5    
2 (10    
3 (5 2    
4 (10 2 

جسم شروع به  و گردند وارد مي 8kgجسمي ساكن به جرم  ، همزمان بهمطابق شكل روي يك سطح افقي Fو  eFدو نيروي  -50
200Nاگر ثابت فنر  كند. حركت مي

k
m

  بوده و با نيرويeF 6 ةبه اندازcm 6جسم پس از  ةتكان ةكشيده شود، اندازm 

10خواهد بود؟  SIجايي چند واحد  به جا 0 2k
N

(g , )
kg

   

50=

F

F N

e

 
1 (12  2 (18  3 (24  4 (30 
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و در راستاي قائم از سطح زمين دورتر  eRاز سطح زمين قرار دارد. چنانچه جسم به اندازة  eRدر فاصلة mجسمي به جرم  -51
 شعاع زمين است.)eR(كند؟ تقريباٌ چند درصد تغيير مي شود مياز طرف زمين بر آن وارد  شود، نيروي گرانشي كه

      يابد. درصد افزايش مي 25) 1
  يابد. درصد كاهش مي 555) 2
      يابد. درصد كاهش مي 25) 3
 يابد. درصد افزايش مي 555) 4

 ة. اگر اندازاستلغزيدن  ةو در آستان قائم بدون اصطكاكي تكيه داده شده به ديوار 30kgيكنواختي به جرم  ةمطابق شكل، ميل -52
باشد، ضريب اصطكاك ايستايي بين ميله و سطح افقي كدام است؟  375Nكند،  نيرويي كه سطح افقي به ميله وارد مي

10 N
(g )

kg
 

1 (0 25    
2 (0 3    
3 (0 75    
4 (0 8  
  

نوسانگر در لحظة  ،باشد 200gاگر جرم نوسانگر  .نمودار انرژي جنبشي و پتانسيل نوسانگر ساده اي به صورت زير است -53
1
600t s ادل قرار دارد؟ در چند سانتي متري نقطة تع 

10

15

25 2

2

x(cm)
x

(J)انهرژي

�

�

 
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

 ؟ نيستهاي امواج الكترومغناطيسي  هاي زير از مشخصه يك از گزينه كدام -54

يكسان و برابر با  همة امواج الكترومغناطيسي در خلاتندي انتشار ) 1
0 0

1
c 

 
  است.  

  اند.  هاي الكتريكي و  مغناطيسي عمود بر هم تشكيل شده از ميدان) 2
  اين امواج عرضي بوده و حامل انرژي نيستند. ) 3
 كنند.  هاي الكتريكي و مغناطيسي منتقل مي اين امواج انرژي را به صورت انرژي ميدان) 4

1اي كه انرژي جنبشي آن  ظهدر لح .كند نوسان مي 6cmنوسانگري روي پاره خطي به طول  -55
انرژي  ،انرژي مكانيكي آن است 9

J0پتانسيل آن   است. بيشينة نيروي وارد بر اين نوسانگر چند نيوتن است؟  08

1 (2    
2 (4    
3 (5    
4 (6 
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1

x
q
. . .

2
q

3
q

0يگر اين لوله قرار دارد، دو صدا با اختلاف زماني اي كه در سر د زنيم. شنونده به يك سر لولة فلزي توخالي ضربه مي -56 14s  را
400mشنود. اگر تندي انتشار صوت در هوا و لولة فلزي به ترتيب  مي

s
6000mو  

s
 باشد، طول لوله چند متر است؟  

1 (40    
2( 30    
3 (50    
4 (60 

و  SIن امتداد پرتو يشود. اگر زاوية ب ) از مجموعه دو آينه خارج مي2پس از اولين بازتاب از آينة تخت ( SIمطابق شكل زير پرتو  -57
50) برابر 2پرتو بازتاب از آينة تخت (   ) را چند درجه حول نقطة 2باشد. آينة تخت (O  بچرخانيم تا پرتوSI  پس از بازتاب از

 ) از مجموعة دو آينه خارج شود؟ 1) موازي با آينة تخت (2آينة تخت (

 
1 (60  2 (30  3 (40  4 (75 

n)4ترين و بلندترين طول موج در رشتة براكت  در طيف اتم هيدروژن، اختلاف كوتاه -58 )  رشتة  بر طول موج دومين خطچند برا
n)2بالمر  )   است؟ 

1 (16
3  2 (3

16    

3 (16
27  4 (27

16 

عدد برسد،  1875به 30000هاي باقيمانده از  ساعت طول بكشد تا تعداد هسته 120هستة پرتوزا در اختيار داريم. اگر  480000 -59
 هسته واپاشي شوند؟  360000كشد، تا از ابتداي پرتوزايي،  چند ساعت طول مي

1 (40    
2 (30    
3 (80    
4 (60 

)2كند. طول موج ثانويه  يير ميتغ eV4درصد كاهش يابد، انرژي هر فوتون آن  50اگر بسامد يك موج الكترومغناطيسي  -60 )  اين
mاست؟  nmموج چند 

(c ,h eV.s)
s

   8 153 10 4 10 

1 (120    
2 (200    
3 (240    
4 (300 

 را خنثي كنيم، 3qاگر بار  تعادل الكتريكي هستند. در  xكسان روي محور هاي ي ، با جرم3qو  1q،2qدر شكل زير سه بار   -61
1aبه ترتيب  2qو 1qشتاب هريك از بارهاي 

  2وa
 1كدام گزينه در مورد  شود. ميa

  2وa
  صحيح است؟ 

1 (1 2a a
     

2 (1 2a a 
     

3 (1 2| a | | a |
     

4 (2 1| a | | a |
  
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آنها  ضلع ن صفحات و طوليكنيم. سپس فاصلة ب با صفحات مربعي در نظر بگيريد كه بعد از شارژ از باتري جدا ميخازن تختي  -62
 يك از موارد زير درست است؟  كنيم. كدام برابر مي 3ا ر

  شود.  برابر مي 3الف) اختلاف پتانسيل بين صفحات 
  كند.  ميدان الكتريكي بين صفحات تغيير نميب) 

1پ) انرژي ذخيره شده در خازن 
  شود.  برابر مي 3

 شود.  برابر مي 3ت)ظرفيت خازن 

 الف و ت ) 4  پ و ت ) 3  ب و ت  )2  الف و پ ) 1

 شود؟  عدد آمپرسنج چند برابر مي Kزير با بسته شدن كليد در مدار شكل  -63

A

Κ

30 20

20

20

60
60

7

3

� �

�

�

�

�

r= �

� V=

 
 

1 (1  2 (1
3  3 (2  4 (4

9 

 كند؟  چه تغييري مي 3Rدو سر مقاومت  عوض شود، ولتاژ 2Rو  1R دو مقاومتزير اگر جاي در مدار شكل  -64

36� V=

r=0

3

2

6

�

�

�

=
=

=

2

1

3

R

R

R

 
  يابد.  ولت كاهش مي 1) 2  يابد.  ولت افزايش مي 1) 1
 يابد.  ولت كاهش مي 6) 4  يابد.  ولت افزايش مي 6) 3

 دهند برابر صفر است؟  هاي زير عددي كه ولت سنج آرماني و آمپرسنج آرماني نشان مي در كدام يك از گزينه -65

1 (� r

AV

    2 (� r

A

V

  

3 (

� r

A

V
  4 (� r

A

V

.  
 

1 بار خت اگرادر يك ميدان الكتريكي يكنو -66 0q  كند و  را رها كنيم، بار به سمت نقاطي با پتانسيل الكتريكي .............. حركت مي
 ) .نيروي ميدان الكتريكي است 1q(فرض كنيد تنها نيروي وارد بر بار  .يابد ل الكتريكي بار .............. ميانرژي پتانسي

    كمتر، افزايش) 2    بيشتر، كاهش) 1
 بيشتر، افزايش) 4    كمتر، كاهش) 3
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بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت داخل آن و  افزايش دهيم، 44Aاگر جريان الكتريكي عبوري از يك سيم لوله را به اندازة  -67
 درصد تغيير خواهد كرد. شدت جريان الكتريكي عبوري از سيم لوله چند آمپر بوده است؟  80ها  دور از لبه

1 (55    
2 (44    
3 (25    
4 (40 

وي مغناطيسي بين حلقه و سيم لوله به صورت جاذبه باشد، جهت حركت سيم لوله و در شكل مقابل اگر با حركت سيم لوله، نير -68
 جهت جريان القايي در حلقة رسانا به ترتيب از راست به چپ كدام است؟ 

Ι Ι

(1) (2)

ريالسانها حلقه

 
 )2چپ، جهت () 4  )1چپ، جهت () 3  )2راست، جهت () 2  )1) راست، جهت (1

 از جنس كدام كميت فيزيكي است؟ » اهم × كولن«يكاي  -69

  جريان الكتريكي) 2    رو محركه الكتريكيني) 1
 آهنگ تغيير ميدان مغناطيسي) 4    شار مغناطيسي) 3

فرض شوند و همة مردم  ها ها از جنس اين ستاره ميليون است. اگر انسان 100حدود  SIسفيد در  كوتوله ي هاي چگالي ستاره -70
2 كشور برزيل با اين فرض در يك اتاق به حجم 31 26 10m  ،چند ميليون نفر در اين حالت فرضي جمعيت اين كشور  جاي گيرند

 ) .اند اين افراد حجم كل اتاق را پر كرده فرض كنيد و در نظر بگيريد 60kgاست؟ (جرم ميانگين هر نفر را 

1 (160    
2 (126    
3 (210    
4 (226 

72اتومبيلي با تندي -71 km

h
برابر شود؟  2در حال حركت است. تندي اتومبيل تقريباً چند متر بر ثانيه افزايش يابد تا انرژي جنبشي آن  

ଌ2 1 4 
1(50       
2 (35   

3 (10        
4 (8  

 فشار هوا چند ميلي متر جيوه است؟  .باشد ميلي متر جيوه مي 794و  818به ترتيب  Nو  Mدر شكل زير فشار در نقاط   -72

.
. 8

14
N

M cm

cm

  
  
 

1 (752  2 (785  3 (851  4 (884 
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70ود ترين نقطه روي زمين با دماي حد ي گرماختلاف دما -73 C  90و سردترين نقطه روي آن با دماي حدود C   برحسب مقياس
 دماي فارنهايت چند درجه است؟ 

1 (20    
2 (36    
3 (160    
4 (288 

60چند گرم آب  -74 C  گرم آب صفر درجة  140گرم يخ صفر درجة سلسيوس بريزيم تا پس از برقراري تعادل گرمايي،  200را روي
336F(اتلاف گرما ناچيز است، سلسيوس در ظرف ايجاد شود؟ 

J
L

g
 ،䘭 䨑 ☀2 1 gÄ ،䘭 䨑 ☀4 2 JA( 

1 (50    
2 (90    
3 (80    
4 (60 

شود.  متوقف مي Cپرتاب شده و در نقطة  O ةدر امتداد سطح افقي از نقط v0ة با تندي اولي mمطابق شكل جسمي به جرم  -75
   ).است؟ (نيروي اصطكاك ثابت فرض شود v0چند برابر  Aدر لحظة عبور از نقطة  تندي جسم

1( 3
2    

2( 3
2  

3( 3
4    

4( 2
3  
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 ؟ است درستكدام مطلب  -76

  برابر است.  ، با همتشكيل شده اند در گسترة مرئي مهبانگي كه پس از اول خطي دو عنصر نشري) شمار خطوط طيف 1
99) همة 2

34Tc شود.  موجود در جهان به طور ساختگي ساخته مي  
  تواند آن را جذب كند.  ، مشابه مولكول يد بوده و غده تيروئيد مي) اندازه يون حاوي تكنسيم3
  باشد.  450nmتواند برابر  پرتوهاي فرابنفش باشد، فاصله نشان داده شده در شكل مي ) اگر شكل زير مربوط به4

x

 
249 و نافلز هاي فلز اگر ضمن تشكيل منيزيم نيتريد، بين اتم -77 03 10 چند گرم از اين تركيب يوني  ،الكترون مبادله شود

124ايجاد خواهد شد؟  14(Mg , N g.mol )  

1 (250    
2 (500    
3 (25    
4 (50 

3Xر يون اگ -78   63داراي آرايش الكتروني[Ar] d  ؟ است نادرستباشد، كدام مطلب 

  اي تعلق دارد.  نهم جدول دوره گروهبه تناوب چهارم و  X) اتم عنصر 1
2lالكترون با  7در حالت پايه و خنثي داراي  X) عنصر 2   0الكترون با  8وl   .است  
  ذره زير اتمي باردار است.  54در مجموع داراي  X) اتم 3
  است.  40برابر با  Xهاي ظرفيتي اتم  ) مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي الكترون4

1lالكترون با  2فقط  Aاتم  -79   و اتمB  2الكترون با  6فقطn  هاي حاصل از اين دو عنصر كدام ساختار زير را  دارد. تركيب
 توانند داشته باشند؟  نمي

1 (: A B :    

2 (B A B  
 

    

3 (
B B

:
::

A

B

::

:
:

:

2-

    

4 (
B

A

:
:

-

:

B

:
:: 

3فشار هوا ،  افزايش ارتفاع3kmاشد و به ازاي هر ب 1atmدر تروپوسفر، اگر فشار هوا در سطح دريا برابر  -80
زماني برابر شود،  4

را  در محل آزمايش رسد؟ (در لايه تروپوسفر، دماي سطح زمين اتمسفر برسد، دما به چند كلوين مي 56250كه فشار به 
14 C يريد) در نظر بگ 

1 (223    

2 (237    

3 (241    

4 (232  
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كدام مورد درست است؟ (هر  مختلف در دما و فشار يكسان هستند،هاي موجود در شكل زير كه محتوي گازهاي  مطابق داده -81
0ذره را معادل  112 )مول در نظر بگيريد. 02 1 20 16 4(C , H , Ne , O , He g.mol )     

 
  باشد.  مي 3ها در نمونة  ، نصف شمار اتم2ها در نمونة  ) شمار اتم1
  در همين شرايط برابر است.  3و  2هاي  در شرايط استاندارد با مجموع حجم نمونه 5) حجم نمونة 2
  برابر است.  5نمونة  هاي شمار ذرهبا  4و  3هاي  ههاي نمون مولكول) مجموع شمار 3
 خواهد بود.  1هاي نمونة  هاي اكسيژن آن برابر با شمار مولكول ، شمار اتم3هاي نمونة  ) با خارج كردن نيمي از مولكول4

0كشد و هر بار  بار در دقيقه نفس مي 12هر فرد بالغ به طور ميانگين  -82  STPكند. با فرض  هاي خود وارد مي هوا به ريهليتر  5
هوا را اكسيژن تشكيل  %20شود؟ (تقريباً  مي ريه يك فرد بالغروز وارد  بودن شرايط، به تقريب چند گرم اكسيژن در يك شبانه

O)116دهد.)  مي g.mol ) 

1 (2304    
2 (11520    
3 (2468 5    
4 (13824 

 كدام گزينه درباره توليد آمونياك به روش هابر درست است؟  -83

  كند.  ميو مقدار قابل توجهي فراورده توليد نكند  ميبسيار ناچيزي پيشرفت  مقدار) واكنش توليد آمونياك در دما و فشار اتاق به 1
  شود.  هاي فلز روي به عنوان كاتاليزگر استفاده مي از ورقه ،) براي سرعت بخشيدن به انجام واكنش2
  پذير است.  ) واكنش توليد آمونياك از گازهاي نيتروژن و هيدروژن برگشت3
 شود.  ) در فرايند هابر، آمونياك به شكل مايع توليد و به راحتي از مخلوط واكنش جدا مي4

 تي يا نادرستي مطالب زير در كدام گزينه به درستي آمده است؟ درس -84

 كرده و مقدار بسيار زيادي از گاز كربن دي اكسيد محلول در آب را  كره جانداران آبزي سالانه ميلياردها تن اكسيژن را وارد هوا
  كنند.  مصرف مي

 استد قابل آشاميدن درص 1تر از  هاي موجود در كره زمين تنها كم از آب .  
 ها هستند.  ها و مولكول درياها مخلوطي همگن از انواع اتم  
 ها است.  هاي آن در نوع حل شوندهتنها ها  تفاوت آب آشاميدني و ديگر آب 

    درست  - نادرست  –درست  –) نادرست 1
  درست - نادرست  –درست  –) درست 2
    درست –درست –درست نا –نادرست ) 3
  رستناد - نادرست  –درست  –نادرست  )4

ميلي  50است.  425ppmو آنيون نيترات در اختيار داريم. غلظت اين محلول آبي  Mيك تركيب يوني حاصل از كاتيون فلز  -85
موجود  حلولمر د Mگردد كه مقدار كاتيون فلز  شود و پس از انجام آزمايشات مشخص مي ليتر از محلول به آزمايشگاه آورده مي

0 در آزمايشگاه ليتر محلول برابر  هر ميلي جرم؟ (تواند باشد ميكدام  Mباشد. با توجه به اين اطلاعات، فلز  ميلي مول مي 25
124يك گرم در نظر گرفته شود و  40 23 39(Mg , Ca , Na , K : g.mol )    

 ) كلسيم4  ) منيزيم3  ) پتاسيم2  ) سديم1
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 ؟ ست استكدام مطلب در -86

2Hاز  HF) نقطه جوش 1 O بالاتر است.  ،تر به علت داشتن پيوند هيدروژني قوي  
  كووالانسي قطبي و ناقطبي است.  پيوند به ترتيب از نوع 2SOو  3NHهاي  ) پيوند در مولكول2
3 (3PCl ،HCN ،3O ،2SO استهايي قطبي  همگي مولكول .  
  دي متيل اتر دارد.  به تري نسبت ) اتانول نقطه جوش كم4

 با توجه به نمودار مقابل چند مورد درست هستند؟  -87

  كه دما در آن ثابت است.  باشد نون هنري ميمقابل در ارتباط با قانمودار  -

  
2اگر در فشار  -

a b  محلول سير شدهNO  21به تقريب 33 10 12،مولار باشدa b   .130(خواهد بودNO g.mol  و

  )است. 11g.mL چگالي محلول
0اتمسفر،  4در فشار  -   دهد.  آب، محلول سيرشده مي 250gدر  2Oگرم گاز  05
0اتمسفر برابر با  12در فشار  NOپذيري گاز  انحلال - 08g  .است  
 گاز يكسان در نظر بگيريد.) 2(فشار را براي هر تر است.  در هر دمايي بيش NOاز گاز قطبي  2COپذيري گاز ناقطبي  انحلال -

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 كدام مطلب درست است؟ -88

  است.  6شود، برابر با  كلريد توليد مي (III)كه طي آن، آب و آهن  HClادلة موازنه شده واكنش زنگ آهن با ) مجموع ضرايب مواد در مع1
  به طور كامل واكنش دهد.  ،است NaOHمول  5 تواند با محلولي كه حاوي مي 3FeClو يك مول  2FeCl) محلولي از يك مول 2

2Feهاي  دانيم حاوي يون به يك محلول كه نمي NaOHاي رنگ بر اثر افزودن  ) تشكيل رسوب قهوه3   3است ياFe تواند  ، مي

2Feود يون دهندة وج نشان   .در محلول باشد  
  شود.  اضافه شود، تغيير رنگي مشاهده نمي NaOH، قطره قطره HCl) اگر به محلول حاصل از واكنش كامل زنگ آهن و 4

است؟ (نمادها فرضي  نادرستنه دهد، كدام گزي اي را نشان مي جدول دوره 4با توجه به شكل زير كه عناصر واسطة دوره  -89
 هستند) 

D C         B      A  
 

1lهاي با  شمار الكترون A) در كاتيون پايدار عنصر 1  ،2 0ها با  برابر شمار الكترونl   .است  
  است.  58رابر با ب Dهاي لايه ظرفيت عنصر  ) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون2

2ها در آن  كه شمار كاتيون B) در اكسيدي از عنصر 3
2lالكترون با  4ها است، كاتيون  برابر شمار آنيون 3   .دارد  

  زير لايه نيمه پر وجود دارد.  1فقط  C) در آرايش الكتروني عنصر 4
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شود. كلسيم اكسيد توليد شده  مطابق واكنش زير تجزيه مي %75در اثر حرارت به ميزان  %50ا خلوص گرم كلسيم كربنات ب 40 -90

) .مانند شود؟ (ناخالصي ها دست نخورده باقي مي مانده را شامل مي به تقريب چند درصد جرمي از جامد باقي

(C , Ca ، O : g.mol )112 40 16    

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)   
1 (15    

2 (25    

3 (35    

4 (45 

يك از موارد زير در رابطه با اين  كدام .كربن وجود دارد 14و  9ها به ترتيب  راست زنجير بوده و در ساختار آن Υو  Xهاي  آلكان -91
 است؟ نادرستمواد  

  است.  Xاين عنصر در آلكان  هاي برابر شمار اتم Y ،51موجود در آلكان  Hهاي  ) شمار اتم1
  تر است.  كم Yدر مقايسه با الكان  X) دماي جوش يك نمونه از آلكان 2
  شود.  ها به اوكتان ختم مي ايزومر مختلف است كه نام همة آن 6داراي  X) آلكان 3
  تري در برابر جاري شدن دارد.  در مقايسه با گريس مقاومت كم Y) يك نمونه از آلكان 4

 ب درست است؟كدام مطل -92

  باشد.  غذايي درون يخچال صحرايي به دليل ظرفيت گرمايي ويژه بالاي آب مي دا) خنك ماندن مو1

 و حالت فيزيكي ، وجود كاتاليزگرها فراورده ها، نوع دهنده يك واكنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار واكنشآزاد شده از گرماي مقدار ) 2

   بستگي دارد. مواد

  دهنده و فراورده نيست.  ثابت ناشي از تفاوت انرژي گرمايي در مواد واكنش آزاد شده در واكنش گرماده در دما و فشاري ) گرما3

  باشد.  هاي شيميايي تغيير رنگ، توليد رسوب يا آزاد شدن گاز مي واكنش ) ويژگي بنيادي در همه4

22   را در نظر بگيريد: مقابلواكنش  -93 3 2 206(g) Br (g) , (g) H kJ      ¸T¹Q ·IT¹Q ¼¶»oM Áj  

Brاگر آنتالپي پيوند  Br  و ميانگين آنتالپي پيوندC Br  كيلوژول بر مول باشد و ميانگين آنتالپي  125و  195به ترتيب

Cپيوند  C ،75   درصد بيشتر از ميانگين آنتالپي پيوندC C  باشد، مقدار عددي ميانگين آنتالپيC C  چند كيلوژول بر

 است؟  مول

1 (348    

2 (422    

3 (312    

4 (418 
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 ؟ ختارهاي داده شده كدام مطلب درست استدرباره سا -94

(A)

O

        

O

H

(B)      
  د. ندار قرار از گروه هاي عاملي يكساني خانوادة ، درر ميخكتركيب موجود د و كه در بادام وجود دارد B) تركيب 1
  جفت الكترون ناپيوندي يكسان دارند. تعداد ) هر سه تركيب آروماتيك اند و 2
برابر  Cتركيب  هيدروژن هاي با تعداد اتم Bو  Aهاي كربن در تركيبات  يكسان است و مجموع اتم CH) در هر سه تركيب تعداد گروههاي 3

  است. 
  دهند.  بطور كامل واكنش مي 2Hاز  زيانه و زردچوبه، با مقدار متفاوتي) تركيبات موجود در را4

2با توجه به معادله نمادي موازنه نشده  -95 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)   اگر سرعت متوسط توليد آب برابر ،
10 6偒 休 偌 儀  اد شده باشد. ارزش سوختي اتن چند كيلوژول بر گرمكيلوژول آز 840ثانيه مقدار  120باشد و طي مدت 

11است؟  12(H , C : g.mol )  

1 (25    
2 (50    
3 (30    
4 (55 

 كدام گزينه صحيح است؟  -96

  يابد.  ) با گذشت زمان سرعت آبكافت استر افزايش مي1
  ) آهنگ واكنش آبكافت پلي استر و پلي آميدها به حالت فيزيكي و شرايط دمايي آنها بستگي دارد. 2
  شوند.  به عناصر سازنده خود تجزيه مي) مواد زيست تخريب پذير موادي هستند كه در طبيعت توسط جانداران ذره بيني 3
 تواند منشا كربوهيدراتي داشته باشد.  ) پليمر استفاده شده در ساخت ظروف پلاستيكي يكبار مصرف مي4

 ؟ كدام مقايسه زير درست است -97

  پلي اتن سنگين<هاي كربن و هيدروژن به ازاي حجم برابر: پلي اتن سبك  تعداد اتم) 1
  در سرنگ  >پليمر استفاده شده: در پتو سازنده مرتعداد پيوند در مونو) 2
با  ست كه درصد جرمي كربن در آن برابر بيشتر از الكلي ،در آب درصد است 70با  ي كه درصد جرمي كربن در آن برابرانحلال پذيري الكل ) 3

  درصد است. 64
 ل سازنده استر انگورتعداد اتم كربن الك >هاي كربن اسيد سازنده استر موجود در موز تعداد اتم) 4

الانسي كربوكسيليك اسيد وهاي هيدروژن الكل سازنده به تعداد پيوند كو با توجه به ساختار پلي استر زير نسبت تعداد اتم -98
 سازنده آن كدام است؟ 

2
2+

O
O

O
O OH

 

1 (8
17    

2 (7
18    

3 (1
3    

4 (3
10 
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3  : به جز ،هاي زير درست اند همة عبارت Aا توجه به تركيب ب -99 2 16A : CH (CH ) COO Na  

  توان از گرم كردن چربي كوهان شتر با سديم هيدروكسيد تهيه نمود.  ) اين تركيب را مي1

  ود. ش اين تركيب هم در آب و هم در چربي حل مي ) برخلاف تركيبي با الگوي 2

  شود.  ) با افزودن مقداري از اين تركيب به مخلوط آب و روغن و هم زدن آن، يك محلول پايدار ايجاد مي3

0) اگر 4 60 سيرشده مول از يك صابون فرضي 2   متفاوت خواهد بود.  Aتركيبصابون با  گرم جرم داشته باشد حالت فيزيكي اين 2

11 12 14 16 23 39(H ، C ، N ، O ، Na ، K : g.mol )       

مولار  1010يكسان و برابر  HBمولار اسيد  yو محلول  HAمولار اسيد  xدر دماي اتاق، غلظت يون هيدروكسيد در محلول  - 100

xاست. اگر  y  ،؟ و اسيد درست استكدام مطلب در مورد اين دباشد 

  تري است.  اسيد قوي HBدر مقايسه با  HAاسيد ) 1

  برابر است.  HAبا  HBدرجة يونش ) 2

0غلظت يون هيدرونيوم در اين دو محلول برابر ) 3   مولار است.  1

 سرعت واكنش يك قطعه نوار منيزيم با اين دو محلول، يكسان است. ) 4

NaOH)(aq)سديم هيدروكسيد2gحاوي محلول رليت ميلي 10 - 101 0محلول100mLرا وارد ( كرده و با افزودن آب،  HI(aq)از مولار 1

11 كدام است؟ در دماي اتاق محلول نهاييpHم.رساني مي 500mLحجم محلول را به 127 23 16(H , I , Na ,O g.mol )    

2و  NaI(aq)هاي واكنش  (فرآورده (l)H O (.هستند 

1 (111    

2 (912    

3 (11    

4 (90 

 كدام عبارت درست است؟  - 102

  .هستند (aq)و محلول در آب (g)گاز ،(l)حالت فيزيكي مايع  3شيرين در دماي اتاق با هيدروكلريك اسيد، داراي  هاي واكنش جوش ) فرآورده1

(aq)2توان به صورت  ) معادلة خنثي شدن اسيد و باز با يكديگر را مي2 (aq) (l)H OH H O    .نشان داد  

  آيد.  ) گل ادريسي در آب سيب و گوجه فرنگي به رنگ قرمز در مي3

CH)3) متانول 4 OH)  در آب داراي خاصيت بازي بوده و كاغذpH كند.  رنگ مي را آبي  
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20سولفات در دماي  (II)ي فلزي درون محلول مس ها هايي را از قراردادن برخي تيغه با توجه به جدول زير كه داده - 103 C  نشان
 است؟  نادرست مطلبدهد و فرايندهاي داده شده، كدام  مي

)دماي مخلوط پس از مدتي   نماد شيميايي C)  
X 20  
D 25  
A 28  

2A B   oYH ÂM  
2D Cu   oÄmQ ³I\º H 

30به  تواند مي سولفات دماي محلول (II)با محلول مس  B) در صورت واكنش تيغه فلزي از جنس 1 C رسد.  مي  
2X با محلولي حاوي Dو  Aهاي فلزي  ) در صورت واكنش تيغه2   2به يقين گرماي بيشتري نسبت به واكنش باCu  شود.  آزاد مي  
  توان نگهداري كرد.  مي Bاز جنس فلز برخلاف ظرفي  X) محلول هيدروكلريك اسيد را در ظرفي از جنس 3
2X) در صورتي كه اكسندگي 4   2بيشتر ازM   :2باشد. واكنشM A   پذير باشد.  تواند انجام مي 

112هاي زير درست است؟  كدام يك از عبارت - 104 16 27(C , O , Al : g.mol )   

  ) در فرايند آبكاري يك جسم آهني با فلز نقره، ميزان كاهش جرم تيغه كاتد با ميزان افزايش جرم تيغه آند برابر است. 1
  كند.  دهنده در واكنش شركت مي الكترود آند به عنوان واكنش NaCl(l)ت برخلاف سلول مربوط به برقكاف لها به فرايند مربوط) در سلول 2
233گرم باشد طي اين واكـنش   12هاي توليدشده در فرايند هال برابر  ) اگر تفاوت جرم فرآورده3 612 10    هـاي اكسـنده و    الكتـرون بـين گونـه

  كاهنده مبادله شده است. 
، يك واكنش شيميايي در جهت طبيعي به پيش رفته و جـرم جسـم آهنـي افـزايش پيـدا      Xفرايند آبكاري يك جسم آهني با استفاده از فلز  ) در4

  كند.  مي
هاي آندي و كاتدي سلول سوختي متان به صورت زير است، اگر جرم هاي برابر از متان و گاز اكسيژن وارد سلول  نيم واكنش - 105

شود؟ (نيم  از كاتد سلول خارج شود، چند ليتر گاز از پايانه آندي آن در شرايط استاندارد آزاد ميمي ات 3گرم گاز  72و شده 
O)ها موازنه شوند.  واكنش , C ,H : g.mol )   116 12 1 

4 2 2I)CH (g) H O(l) CO (g) H (aq) e      
II)H (aq) O (g) e H O(g)   2 2 

1 (422    
2 (844    
3 (267    
4 (689 

  ؟است نادرستكدام مطلب  - 106

  شود.  تر به مايع تبديل مي هاي متيل يك اتم كلر جايگزين شود، مولكول حاصل آسان ) اگر در مولكول پروپان به جاي يكي از گروه1

3كلروفرم  «) از ميان مولكولهاي 2 2 2O N O ClCN CS   « كنند.  گيري نمي مولكول در ميدان الكتريكي جهت دو، تنها  

2اي از يك خاك رس كه درصد جرمي  دن نمونه) اگر پس از حرارت دا3 3Al O  2وSiO  46و  8437در آن به ترتيب است، درصد  2

2جرمي  3Al O  2برسد، درصد جرمي  %42بهSiO واحد بيشتر از نمونة اوليه است.  84 به تقريب در نمونه جديد  

3و  2OFهاي  ) در نقشة پتانسيل الكترواستاتيكي گونه4
4PO  اتم مركزي آنها مشابه است. علامت بار جزئي و رنگ  
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 است؟ نادرستكدام مطلب اش است،  از عناصر سازنده NaClيه با توجه به شكل زير كه مربوط به واكنش ته - 107

  
  كند.  هاي مرئي را بازتاب مي همه طول موج 2TiOهمانند » ب«مادة ) 1
  تفاده كرد.توان براي ساخت خمير كاغذ و پارچه اس باشد و از اين تركيب مي مي 6عدد كوئورديناسيون يون كوچك تر برابر  »ب«مادة  در)2
  اند.  الانسي) بهم متصلوها با پيوند اشتراكي (كو معيني از اتم شمار» ث«در ماده ) 3
Clهاي موجود در شكل به صورت:  مقايسه شعاع گونه) 4 Na Cl Na     .است 

 ؟ است نادرستكدام مطلب  - 108

  كند.  از آن را به ازاي هر كيلومتر حذف مي ه و كاتاليزگر خودرو مقدار بيش تريتر بود آسان NO(g)از  CO(g)) واكنش حذف 1
  سراميك است.) مبدل كاتاليستي از جنس 2
  كنند و در شرايط انجام واكنش پايداري مناسب دارند.  ) كاتاليزگرها اغلب اختصاصي عمل مي3
 كند.  ديزلي نقش اكسنده مواد آلاينده را ايفا مي) آمونياك در مبدل كاتاليستي خودروهاي 4

4تا برقرار شدن تعادل:  Bمول گاز  4را با  Aمول گاز  8ليتري دربسته،  4در يك ظرف  - 109 2 3 3A(g) B(g) D(g) X(g)   گرما
ب كدام است؟ و مول باشد، ثابت تعادل در شرايط واكنش به تقري 6هاي گازي  دهيم. اگر در حالت تعادل مجموع مول فرآورده مي

 رسد؟  به چند مولار مي Aدر اين حالت غلظت 

1 (4 1 1    
2 (4 0 7    
3 (1 1 1    
4 (1 0 7 

است؟  نادرستزينه دهند. با توجه به اين پليمرها كدام گ هاي زير ساختار دو پليمر را نشان مي شكل - 110
116 12 1(O , C , H : g.mol )   

استر پل� استر Aپل� B

O O O

O

O

O

O

O

n n

 
  ، مونومرهاي سازندة پلي اتيلن ترفتالات هستند. Bو اسيد سازندة پلي استر  A) الكل سازندة پلي استر 1
  هاي هيدروژن در نفتالن است.  ، برابر با تعداد اتمAهاي هيدروژن در اسيد سازندة پلي استر  ) تعداد اتم2
  هاي هيدروژن در پارازايلن است.  ، برابر با تعداد اتمBاي هيدروژن در الكل سازندة پلي استر ه ) تعداد اتم3
  به اندازة جرم مولي اتان است.  Aو الكل سازندة پلي استر  B) اختلاف جرم مولي الكل سازندة پلي استر 4
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  6:  ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي    خردادماه 30پاسخ تشريحي آزمون             

  
 معاني) عليرضا خيرخواه(   »2«گزينة  -30

كربنه  5كربنه درون چرخه كربس و تركيب  5ريبولوزبيس فسفات، ريبولوز فسفات و تركيب 
كربنه درون يك سلول فتوسنتزكننده  5ناپايدار حاصل فعاليت اكسيژنازي روبيسكو، تركيبات 

شوند و در همان اندامك مصرف مي  ن ميتوكندري يا كلروپلاست توليد ميهستند. كه درو
  ها: بررسي ساير گزينه .درون همان اندامك مصرف شوند) به طور كاملشوند.( نه اينكه لزوما 

  براي مثال قند سه كربنه تك فسفاته طي گليكوليز در سيتوپلاسم توليد مي شود.»: 1«گزينة 
ه تنفس سلولي (گليكوليز) همواره از يك نوع گيرنده الكتروني در نخستين مرحل»: 3«گزينة 

NAD)شود.  استفاده مي )  
دقت كنيد گياه جاليزي فتوسنتزكننده بوده و گل جاليز نوعي گياه انگل است كه از »: 4«گزينة 

  گياهان جاليزي تغذيه مي كند. گل جاليز فتوسنتز و كالوين ندارد. 
  ) 84و 70 ،69 ،66هاي ، صفحه3(زيست ي)(تركيب  

 ----------------------------------------------  
 فرد) محمدحسن كريمي(   »3«گزينة  - 31

ال اشاره به سرخرگ آئورت دارد كه در مجاورت دريچه سيني آئورتي قلب قرار گرفته ؤصورت س
وسط سه دريچه قلبي است. مطابق شكل كتاب، در نماي بالايي قلب، دريچه سيني آئورتي ت

ديگر احاطه شده است. دقت كنيد كه سرخرگ آئورت در مقايسه با سرخرگ هاي كرونري هم 
 اندازه بزرگتري دارد و هم اينكه به دريچه سيني آئورتي نزديك تر است.

ساختار پايه سياهرگ و سرخرگ از سه لايه اصلي تشكيل شده است. در لايه داخلي به دليل 
پوششي، در لايه مياني به دليل رشته هاي كشسان و در لايه بيروني به دليل غشاي پايه بافت 

  بافت پيوندي متراكم، شاهد حضور رشته پروتئيني هستيم.

  
  بررسي ساير گزينه ها:

قرار  نوعي ساختار منقبض شوندهقبل از سرخرگ آئورت قلب دقت داشته باشيد كه  :»1«گزينة 
هاي اندام  چنين در اطراف سياهرگ كند . هم رت كمك ميئودارد كه به حركت خون در آ

  كنند. هاي اسكلتي قرار دارند كه به بازگشت خون به قلب كمك مي نيز ماهيچه تحتاني
  است.دار  ترين مواد دفعي نيتروژن سياهرگ كليه واجد كم»: 2«گزينة 
ارش دريافت دقت كنيد كه سياهرگ ورودي به كبد خون خود را از دستگاه گو»: 4«گزينة 

  كند و بنابراين داراي مقادير بالايي از آمينواسيدها و گلوكز و ... است. مي
  )57تا 55و 49هاي ، صفحه1(زيست(گردش مواد در بدن)   

 ----------------------------------------------  
 (حسين سرخاني)   »3«گزينة  - 32

  د. بررسي ساير گزينه ها:در شيره بزاق همانند شيره معده تركيب دفاعي ديده مي شو
شود و در مورد صفرا با اينكه آنزيم  در شيره لوزالمعده ليپاز باعث تجزيه ليپيد مي»: 1«گزينة 

  كند. (درست)  تجزيه كننده ندارد ولي تركيباتي دارد كه به گوارش ليپيدها كمك مي
ه پروتئاز فعال و در شيره معده پپسينوژن غيرفعال و پپسين فعال و در لوزالمعد»: 2«گزينة 

  غيرفعال وجود دارد (درست) 
شود كه نوعي يون با بار  هم در شيره روده و هم در شيره صفرا بي كربنات ديده مي»: 4«گزينة 

  )23تا  20هاي  ، صفحه1(زيست(گوارش و جذب مواد)  باشد. (درست) منفي مي
 ----------------------------------------------  

 )مدمبين رمضانيمح(   »1«گزينة  -33

، سوراخ موجود در استخوان نيم لگن، در بخش 3مطابق شكل كتاب درسي در ابتداي فصل
  بررسي ساير گزينه ها: .استپاييني اين استخوان 

در مطابق شكل كتاب درسي، درشت ني در امتداد انگشت شست قرار داشته و »:2«گزينة 
  .يابد سطح داخلي نازك ني استقرار مي

  .تر استاي درشت ني نسبت به نازك ني قطوره مطابق شكل كتاب درسي، تمام بخش »:3«گزينة 

مطابق شكل كتاب درسي، سر استخوان ران در بالاي سوراخ استخوان نيم لگن قرار »:4«گزينة 
مي گيرد. مفصل لگن يك نمونه از مفاصل گوي كاسه اي مي باشد. در اين مفاصل سر استخوان 

درون بخش كاسه اي شكل استخواني همچون نيم لگن قرار مي دراز همچون گويي است كه 
  )43تا 38هاي  ، صفحه2(زيست(دستگاه حركتي)  گيرد.

 ----------------------------------------------  
 (عليرضا عابدي)   »4«گزينة  - 34

  ها: بررسي گزينهرويند.  هاي شمال كشور مي دو گياه توبره واش و آزولا در تالاب
  .هر دو گياه فتوسنتزكننده هستند  »:1«گزينة 
بلكه نيتروژن  گياهان توانايي جذب نيتروژن به شكل مولكولي را كلاً ندارند.»: 2«گزينة 

  مولكولي بايد ابتدا توسط جانداران همزيست به صورت يون تثبيت شود. 
  زندگي سيانوباكتري درون ساقه و دمبرگ گياه مربوط به گياه گونرا است. »: 3«گزينة 
اين توصيف براي گياهان گوشت خوار مي باشد. گياه توبره واش با كمك برخي »: 4«گزينة 
  كند.  دهد و نيتروژن جذب مي ها جانوران كوچك مانند حشرات را گوارش مي برگ

  ) 104تا  102هاي  ، صفحه1(زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)  
--------------------------------------------- -  

 (عليرضا رضايي)   »4«گزينة  - 35

دهد كه  اي) را نشان مي هاي بافت پارانشيمي (رايج ترين بافت سامانة بافت زمينه شكل، ياخته
  ها: شود. بررسي ساير گزينه در گياهان زنده و واجد آن، يافت مي

  اي) هستند.  ها واجد توانايي تقسيم (تشكيل صفحة ياخته اين ياخته»: 1«گزينة 
  هاي چوبي است.  : اين مورد، در رابطه با بافت»2«گزينة 
هاي پارانشيمي،  ديوارة نخستين (بلافاصله در سمت داخل تيغة مياني) در ياخته»: 3«گزينة 

  ) 89تا86، 80هاي  ، صفحه1(زيست(از ياخته تا گياه)  نازك است.
 ----------------------------------------------  

 )(عليرضا رضايي   »1«گزينة  - 36

ه در ساير مهر.است  بالغ دوزيستان دوزيستان نابالغ و ها و ال، مقايسة ماهيؤمنظور صورت س
  شود. حفره اي مشاهده مي 4داران قلب 

شود؛ بلكه خون حاصل از اختلاط خون تيره و  ، خون تيره از قلب خارج نميبالغ در دوزيستان
شود؛ در حقيقت خون خارج شده از قلب دوزيست نه روشن است و نه  ز قلب خارج ميروشن ا

، تنفس پوستي و دوزيستان نابالغ ها برخلاف ماهي بالغ تيره بلكه مابين آن است.در دوزيستان
جام مي قابل مشاهده است. دقت كنيد كه تنفس پوستي به واسطه شبكه مويرگي زيرپوستي ان

  ها: بررسي ساير گزينه وستي.شود نه شبكه مويرگي پ
تعداد حفرات كمتري در قلب خود داشته و با توجه به و دوزيستان نابالغ ها  ماهي»: 2«گزينة 

كنند.  ها، خون روشن را به يكباره دريافت مي هاي اندام داشتن گردش خون ساده، همة مويرگ
  نه بعضي از آن ها!

شود و خون روشن از كمان آبششي خارج  نمي ها، خون روشن به قلب وارد در ماهي»: 3«گزينة 
گردد و خون تيره به كمان آبششي وارد مي گردد. دقت كنيد كه هر كمان آبششي با يك  مي

سرخرگ با خون روشن و يك سرخرگ با خون تيره در ارتباط است. سرخرگ با خون تيره به 
  كمان وارد شده و سرخرگ با خون روشن از كمان خارج مي شود.

بعد از بلوغ تنفس  در دوزيستان، تنفس آبششي را در دوران قبل از بلوغ داريم.»: 4«گزينة 
  پوستي و ششي مشاهده ميشود.

  )67تا  65، 46، 45هاي  ، صفحه1(زيست (گردش مواد در بدن)  
 ----------------------------------------------  

 (اميرحسين كياني)   »3«گزينة  -37

باشد، دنابسپاراز برخلاف  ي و منظور بخش دوم رونويسي ميمنظور بخش اول همانندساز
رنابسپاراز توانايي شكست پيوند هيدروژني را ندارد اما توجه كنيد كه شكست پيوندهاي سست 

باشد. آبكافت به معناي شكستن پيوندهاي اشتراكي با مصرف مولكول  هيدروژني آبكافت نمي
  ها: بررسي ساير گزينه آب مي باشد.

  صحيح است.  طبق متن كتاب درسي كاملاً»: 1«گزينة 
شوند اما چنين چيزي  در همانندسازي اشتباهات رخ داده طي ويرايش اصلاح مي»: 2«گزينة 

  در رونويسي نداريم.
شود كه خطي است.در اواخر همانندسازي جاندار  طي رونويسي رنا مشاهده مي»: 4«گزينة 

ري در فصل اول كتاب، رشتة در حال تشكيل پروكاريوت نيز مطابق شكل همانندسازي باكت
دنا(تا قبل از ايجاد پيوند فسفودي استر بين نوكلئوتيد هاي ابتدا و انتهاي رشته) به صورت 

  ) 24و 23، 12 ،11هاي ، صفحه3(زيست (جريان اطلاعات در ياخته)   شود. خطي مشاهده مي
 ----------------------------------------------  
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